Занятие 2.

                   Тема: «Памятник великой мудрости – Парфенон». 

Цель: знакомство учащихся с основными сооружениями Акрополя в Афинах; посредством этого овладение знаниями об основных чертах классического стиля в архитектуре.

Задачи:

· Познакомить учащихся с историей Акрополя в Афинах и его архитектурными памятниками.

· Выявить особенности классического стиля.

· Познакомить с основными терминами, относящимися к данному архитектурному стилю.

· Освоить полученные знания путём выполнения практических заданий.

Оборудование: видеофильм «Афинский акрополь», рабочая тетрадь             

                          «Вариации прекрасного», бумажные макеты древнегреческих 

                            колонн и фронтона.

Основные термины: ордер, фронтон, периптер, фасад, капитель

                                              Ход занятия.

1. Просмотр видеофильма.

(Видеофильм называется «Афинский акрополь» и представляет собой экскурсию по современному акрополю в Афинах. В нём обращается внимание на архитектурные памятники, их былое величие и достоинство.

Фильм дополнен музыкальным сопровождением.)

Перед просмотром видеофильма перед учениками ставится опережающая цель: в ходе просмотра обратить внимание на значение слова «акрополь», а также на название сооружений, которые составляют ансамбль акрополя в Афинах.

После просмотра фильма учитель вместе с учащимися делятся впечатлениями об увиденном, делают выводы.

2. Терминологическая работа. (Работа с тетрадью «Вариации прекрасного»).


В ходе данного вида деятельности происходит закрепление знаний о значении терминов, ранее знакомых учащимся, а также знакомство с новыми для них терминами.

· Ордер – принцип архитектурной композиции со строгим соотношением определённых элементов и пропорций.

· Фронтон – плоскость, заполняющая торец двускатной крыши, обычно в форме треугольника.

· Периптер – античный храм, окружённый со всех сторон колоннадой.

· Фасад – каждая из внешних сторон здания.

· Капитель – верхняя часть колонны, на которую опирается горизонтальное покрытие.

3. Виды практической деятельности.

1. Проставить на рисунках зданий акрополя в Афинах их названия (работа в группах).

2. Записать 5-6 определений, характеризующих классический стиль в архитектуре (индивидуальная работа).

3. На представленных иллюстрациях архитектурных сооружений найти элементы классического стиля.

4. Зарисовать разные виды древнегреческих колонн.
